

交通管理服务群众

10项便民措施下月起实施

6月10日,记者从市公安局交巡警支队了解到,市交管部门将从7月1日起实施公安部下发的《交通管理服务群众十项措施》,这些便民措施将缩短办证时限,有效提高事故处理工作效率及车管业务服务水平,市民有望切身感受到方便快捷的交管服务。

据了解,市车辆管理所将办理机动车驾驶证和行驶证的换证、补证,以及提交驾驶人身体条件证明等业务,由市车辆管理所下放到县车辆管理所,两县群众在办理这些业务时可以就近办理。车辆管理所会定期组织民警下乡,为农民集中办理摩托车登记、检验及驾驶证申领

等业务。在我市商业中心、社区、大型企业等场所或单位,还将设立交通管理服务站,为群众提供交通安全宣传教育、业务咨询、信息查询等服务,以及代办或者受理、办理机动车行驶证和驾驶证补证、换证、身体条件证明提交、交通违法行为处理等业

务。车辆管理所还将尝试在下乡汽车摩托车销售点设立机动车登记服务站,委托车辆销售单位代办牌证。对交通技术监控资料记录的交通违法行为,当事人可以在本省范围内自行选择违法行为发生地、发现地或者机动车登记地的公安交通管理部门处理。

市交巡警支队二大队被评为全市公安执法先进单位

在近日举行的全市公安机关深入开展执法规范化建设工作会议上,市公安局交巡警支队二大队被评为2008年度全市公安执法先进单位。交巡警支队二大队制定并完善了值班备勤、内务管理、警械装备等各项规章制度,制定了路面执勤、事故处理、民警行为规范及行政案卷质量标准,并通过了《绩效考核评比办法》,使执法责任清晰化、执法

行为规范化,从而保证了案件办理质量。该大队公开办案程序、处罚依据及标准,告知当事人其相关权利和义务,对执法的各个环节都作出了明确具体的规定。规范的执法行为带来了良好的执法效果,二大队民警全年无一次违法违纪现象,未出现一起行政复议、行政诉讼案件和上访案件,实现了全年执勤执法零投诉。

车驾证特快专递方便农村群众



图为车管所民警将办理完毕的补、换驾驶证交付邮政特快专递。

市公安局交巡警支队车管所为方便群众办理车辆手续、驾驶证相关业务,特别是解决边远农村群众办理车辆手续、驾驶证业务时遇到的实际困难,联合市邮政局开展了车驾证特快专递便民服务。

“车辆管理到哪里,服务跟进到哪里”,为方便群众快捷、安全地办理牌证,在全市所有邮政营业网点设置便民服务点,开办车驾证特快专递便民服务,群众可以就近选择邮政所办理车驾证补、换邮递业务。

车管所推出的车驾证特快专递便民服务,主要包括驾驶证补、换业务,机动车行驶证领换业务,机动车驾驶证审验业务等。凡经公安车管所核发的驾驶证、行车证,在一个计分周期内未扣满12分,无违法未处理,无注销、吊销、撤销情况的,驾驶人如补换驾驶证、行车证,

除到车管所办理外,可到就近邮局代办服务窗口办理补换证手续,邮政部门开辟“绿色通道”,特快专递人员上门服务。据统计,该项业务施行以来,已为800多名市民办理了车驾证补换邮递业务,受到广大车辆驾驶人的欢迎。

“助学岗”保学生平安

为切实增强中小学生的交通安全意识,预防和避免道路交通事故,5月份以来,市交巡警支队三大队通过在辖区中小学校设立“助学岗”,确保学生平安。特别是淇滨小学“助学岗”创新宣传教育方式,开展警校安全共建活动,极大地增强了广大学生的交通安全意识和自我保护意识。

把学校门前围堵得水泄不通,交通事故隐患较为突出。今年5月份,市交巡警支队三大队在这里设立了“助学岗”,由交警肖金明到这里维护交通秩序,引导学生安全过马路,使这里的交通状况明显好转。在学生上学前和放学后在学校大门口外摆设锥形筒,使车辆减速让行,同时严查在学校周边路段超速、车辆乱停放、随意调头等交通违法行为,确保了该校学生上下学时的出行安全。

位于新区淮河路东段的淇滨小学,每天学生上下学高峰期,骑车、开车接送学生的人潮

加强夏季交通安全宣传

为切实做好夏季道路交通安全工作,市公安局交巡警支队针对夏季交通特点,突出预防特色,坚持以“五进”宣传为载体,以宣教工程为依托,迅速发起夏季宣传攻势,扎实推进夏季道路交通安全工作。

夏季气温高,雨水多,昼长夜短,行车容易疲劳。支队及各大队针对夏季交通安全特点,提示市民夏季出行做好防暑工作,不坐超员车,系好安全带,

以及不疲劳驾驶、不超速行驶、不穿拖鞋驾车等,运用悬挂横幅、张贴标语、散发传单、展览图板、播放影碟、开展知识竞赛等生动活泼的形式,确保群众夏季出行交通安全,努力拓展交通安全宣传的覆盖面、辐射力和渗透力,进一步提高广大群众的交通安全意识、交通法规意识和交通文明意识,最大限度地预防和遏制道路交通事故。

淇县交警大队加强“平安畅通县区”建设

6月12日,记者从淇县交警大队了解到,为确保2009年“平安畅通县区”工作目标的实现,该大队多措并举,有力保障了该县的道路畅通。

对运输企业及驾驶人进行的安全教育例会制度,进一步提升驾驶员的安全行车意识、法制意识和文明意识。

该大队采取定点执勤与流动巡逻相结合的方式,进一步提高路面见警率,以客车超员、超速、酒后驾驶等交通违法行为为整治重点。同时大队车管所强化源头化管理,积极推进

为确保学生的交通安全,该大队对学校周边道路进行了交通安全整治,对辖区学校周边交通设施逐步完善。并安排专门警力到城区重点小学校门口执勤,为学生创造良好的交通环境。

道路交通安全知识竞赛结束

6月3日上午,市交巡警支队一大队与山城区教育局在市第五小学举行道路交通安全知识竞赛总结表彰暨颁奖仪式,97名学生获奖。

库,建立了竞赛选拔机制。自活动开展以来,共举行认识交通标识图片、交通知识竞赛20余场,进行国旗下讲话55次,收到“交通安全手抄报”300余张,办交通安全黑板报130余块,全面进行交通安全知识教育。

此次竞赛活动历时1个半月,22000余名中小學生参加了道路交通安全知识竞赛活动。为切实开展好此项活动,一大队与区教育局联合成立了竞赛领导小组,制定了活动计划,编写了交通安全知识竞赛题

(本版稿件由记者白瑞、通讯员王建军提供)

深入开展社会治安整治行动

6月9日,记者从市公安局交巡警支队了解到,交巡警支队结合工作实际,深入开展“社会治安整治行动”交通秩序管理工作,切实加强校车、客车、危化品车辆源头管理,深入排查道路交通安全隐患,不断强化路面管控,力保我市道路交通安全畅通,有效预防和减少道路交通事故。

开展社会治安整治行动交通秩序管理工作方案》,加强整治行动的组织领导,明确整治重点,细化整治措施。交巡警支队队长李永安、政委卫万锋及其他成员,先后带领支队政办室、交通科、事故科、督察队十多次深入基层,认真检查整治行动警力部署、道路管控、源头管理、危险路段整治及统一行动各项工作措施落实情况,并和一线民警一同查处“三无”车辆,一同排查安全隐患,一同巡逻管控路面,一同开

展交通安全宣传。交巡警支队决定每周二定期开展严重交通违法行为集中整治,坚持全警上路执勤、全部装备投入一线,大力整治交通违法行为,务求整治行动取得实效。

行政拘留12人,教育群众17500人次,警告1520人次;排查安全隐患路段13处,整改8处。

据统计,5月份,每天全市交警出动240人次、出动车警52台次,投入测速设备21套、测酒仪18套,累计查处各类交通违法行为6127起。其中,“三无”车辆476辆、超速1853起、超员37起、农用车违法载人385起;

5月份,全市没有发生重大交通事故,共发生等级事故5起,受伤5人,直接经济损失5900元,与去年同期相比交通事故发生起数、死亡人数、受伤人数、直接经济损失分别下降58.33%、100%、54.55%、78.82%,主干公路未发生道路拥堵,道路交通秩序良好,道路交通形势平稳。

贴心服务方便“麦客”

6月10日,在我市107国道北段的超限站检查点,记者看到交巡警支队三大队公路巡警中队为过往农机手提供洗脸水、医药急救包、交通地图等,免费提供茶水和常用修理工具,随时接受过往农机手的报警求助,为过往农机手提供优质便捷的服务。

针对收割机体积高大、速度慢、数量多、编队长、通行能力差、易发生交通堵塞和事故的特点,交巡警支队三大队民警在107国道等主要路段设置指示标志、警示标志,采取定点执勤、交通分流等方式,搞好违法查纠和

道路保通工作。一线民警还经常和过往农机手进行沟通、交流,教育农机手在道路行驶中自觉遵守交通法规。

截至目前,交巡警支队三大队在“三夏”机收会战中,共出动警力260人次,发放宣传资料3000余份,悬挂宣传横幅20余条,护送收割

机1.8万余台,护送编组车队120次,107国道沿线未发生任何涉及收割机的交通事故,以及拥堵、滞留和治安刑事案件,有效保障了“三夏”期间道路交通安全畅通,确保了机收会战交通安全保卫工作的顺利开展。

(线索提供:王金峰)

交通安全 普及交通法 沟通警与民